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ATA DA 523ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e dezoito, às nove horas, deu-se início à 

quingentésima vigésima terceira Reunião Plenária Ordinária do Conselho Regional de 

Enfermagem do Piauí, na Sala do Plenário Dra. Filomena Lélis Camello, na sede do Conselho 

Regional de Enfermagem do Piauí, situado à Rua Magalhães Filho, número seiscentos e cinquenta 

e cinco, Centro/Sul. Estiveram presentes os Conselheiros: Doutora Tatiana Maria Melo Guimarães 

- Conselheira Presidente, Doutora Amanda Lúcia Barreto Dantas – Conselheira Secretária, Senhora 

Leone Maria Damasceno Soares – Conselheira Tesoureira e os conselheiros Doutor Antônio 

Francisco Luz Neto, Senhora Diana Oliveira do Nascimento Matos, Doutora Elisângela Lemos 

Varonil Nunes, Senhor Flaviano Marques Aragão, Doutor Marttem Costa de Santana e senhor 

Frank James Alves da Silva, o Doutor João Paulo Ferreira de Castro justificou sua ausência, por 

motivos de força maior, que foi acatada por este plenário. Após a abertura e conferência de quórum 

a senhora Presidente Doutora Tatiana Maria Melo Guimarães abre a reunião. Comunicações da 

Presidente: Sobre a assembleia de presidentes informa que participou em Brasília sobre Recursos 

dos Corens SP e RS, outro tema discutido foi o Piso Salarial realizado arbitrariamente por Corens 

isoladamente, resolveu-se que Cofen fará um modelo de decisão nacional. Foi discutido sobre o 

grupo de trabalho de desenvolvimento do sistema único para os conselhos regionais, em 

substituição ao atual INCORP, o mesmo está sendo elaborado pelo Cofen. Reunião com 

representantes da UNIP informa que recebeu estes representantes com o objetivo de nomeação de 

RT para a instituição de ensino, como forma de garantir campo de estágio para os estudantes. 

Apresentam a documentação necessária para protocolar e registrar a RT junto ao conselho e estão 

no trâmite do mesmo. Reunião com o secretário estadual de saúde para discussão sobre Interdição 

da Maternidade Dona Evangelina Rosa informa que realizou a visita junto à fiscalização no dia 12 

de junho deste ano e descreve a situação lamentável em que se encontravam pacientes e 

profissionais, descreve a paciente que foi atendida em situação de infecção na UTI bem como a 

falta de medicamentos em que se encontra a instituição. Informa ainda a maneira como a gerente 

de enfermagem Vera Lúcia Rodrigues, funcionária efetiva da instituição foi exonerada no meio de 

uma reunião que estava acontecendo para discussão de problemas administrativos da instituição, 
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neste momento a presidente solicitou que fosse elaborada nota de solidariedade em relação ao caso, 

uma vez que a responsabilidade pela situação lamentável em que se encontra a maternidade não é 

da enfermagem, já que a mesma não dispõe de estrutura mínima para realização do trabalho por 

parte da sua equipe de saúde. A presidente informa que foi implantado o sistema de protesto para 

os profissionais inadimplentes, já foram iniciadas as medidas de cobrança. Comunicação dos 

Conselheiros: Sra. Leone Maria Damasceno Soares informa que foi iniciado o levantamento 

patrimonial do Coren PI, concluído o PPA – Plano Plurianual, 2019-2021, que será apresentado na 

Plenária para aprovação. Comunicou ainda que, foi enviado o e-mail marketing para 9.067 

inscritos, com 91,98% entregues com sucesso, essa prática será implementada uma vez por mês 

aos inscritos em situação irregular e reenviado semanalmente para os que não abriram o e-mail. A 

conselheira cita ainda as parcerias fechadas no clube de vantagens com Tartana alimentos e pós 

graduação Signorelli. E também a participação na Reunião da Comissão Intergestora Regional no 

município de São José do Divino, com a palestra sobre a Resolução 509/16. Dra Amanda Lúcia 

Barreto Dantas comunica que está realizando solicitação aos diferentes setores sobre a atualização 

do banco de dados da LAI no site do Coren-PI, sendo que o setor que ainda não realizou 

alimentação do sistema foi o de fiscalização, tendo sido comunicado verbalmente à chefe do setor 

que organize os documentos e atualize o sistema. Os dados serão acompanhados de forma mensal 

para dar publicidade às atividades realizadas pelo conselho. A conselheira solicita ao setor de 

processos éticos que os processos que tem parecer de admissibilidade sejam encaminhados aos 

conselheiros apenas quando estiverem anexadas as certidões de débitos pecuniários e de 

responsabilidade ética. Dr. Antônio Francisco Luz Neto informa que foi elaborado um termo de 

ciência e compromisso com a finalidade de cientificar os profissionais de enfermagem que estão 

com a carteira de identidade profissional vencida, para que os mesmos se regularizem junto ao 

conselho regional de enfermagem do Piauí; Solicita que seja adquirido fardamento e pastas 

organizadoras para os fiscais do Coren-PI; Reitera o pedido de contratação de um auxiliar ou 

técnico administrativo para o DEFIS, com a finalidade de melhorar o fluxo e estrutura 

administrativa do referido departamento; Informa que foi solicitado ao Cofen um curso sobre 

organização e fluxo administrativo dos processos administrativos disciplinares (PAD) do 

departamento de fiscalização, sendo que o referido curso será ofertado para fiscais e conselheiros 
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do regional; Solicita que todos os relatórios de averiguação ou de inspeção realizados pelo 

departamento de fiscalização, que antes de serem encaminhados ao Ministério Público ou Poder 

Judiciário, devem passar pela análise da assessoria técnica ou assessoria jurídica deste conselho; 

Solicita que o cadastro de empresas, anotação de Responsabilidade Técnica e Certidão de 

Responsabilidade Técnica sejam realizados no setor de registro e cadastro, sendo que o referido 

setor receberá toda a documentação solicitada e quando se tratar de solicitação de Anotação de 

Responsabilidade Técnica ou emissão de Certidão de Responsabilidade Técnica o processo será 

encaminhado ao DEFIS, para deferimento ou indeferimento e após o resultado o setor de registro e 

cadastro emitirá a referida certidão. Sra. Diana Oliveira do Nascimento Matos apresenta modelo de 

carta aberta para pré candidatos em prol da valorização da enfermagem. Sugere que seja elaborada 

nota opinativa sobre o tema dispensação de medicamentos pelos profissionais de enfermagem. Dra. 

Elisângela Lemos Varonil Nunes sem comunicações. Sr. Flaviano Marques Aragão informa que 

Acompanhamento da construção da subseção do Coren em Parnaíba. Relata a satisfação da 

profissional que mais se queixou que o Conselho não fazia nada, ela relatou que está muito 

contente com a ação do conselho junto ao CAPS - AD de Parnaíba-PI. Solicita fiscalização no 

Hospital Mariano Lucas em Luís Correia, pois o mesmo recebeu denúncia verbal de más condições 

de trabalho e carga horária absurda. Sr. Frank James Alves da Silva informa que esteve em 

Conceição de Canidé ministrando palestra sobre novo código de ética dos profissionais de 

enfermagem, onde foi solicitado o envio para estes profissionais do projeto de lei das trintas horas, 

que foi conversado com o Dr Lauro no ano passado. Esteve com a profissional Maria Dagilmar, em 

conversa formal para esclarecer fatos de um relato feito sobre a realização de toque em gestantes 

por técnicos de enfermagem na casa da gestante. Dr. Marttem Costa de Santana informa  que 

participou da VI Semana de Enfermagem do CEEP Calisto lobo em Floriano para mesa de abertura 

e palestra sobre Saúde e Ética nas Redes Sociais nos dias 11 e 12 de junho. Confecção da descrição 

do mérito para a concessão do Prêmio Anna Nery para a Técnica de Enfermagem FRANCISCA 

SOARES COSTA DA SILVA da cidade de Floriano/PI com o Conselheiro Frank e da Presidente 

Dra. Tatiana. Solicita que tome providencias sobre os problemas do teto e instalações da Sede de 

Floriano-PI. Sugere a confecção de revista e livros elaborados e impressos pelo Coren-PI. 

Participou do 16º SENADEN e 13º SINADEN na cidade de Florianópolis, SC, de 5 a 8 de junho 
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promovido pela ABEn, teve como tema central as Diretrizes Curriculares Nacionais, formação 

profissional e Sistematização da Assistência de Enfermagem, contemplam os eixos: Políticas 

Públicas de Educação e Saúde; Práxis da Enfermagem e Saúde da População; discutido a carga 

horária de 50% de prática para cursos técnicos e 30% para graduações;  incentivo de cursos de 

licenciatura em enfermagem para serem professores de cursos técnicos na área de saúde; utilização 

efetiva de teorias de enfermagem (referenciais teóricos e modelos de cuidado) na vida profissional 

e acadêmica, bem como do processo de enfermagem e da sistematização da assistência de 

enfermagem; manutenção da luta contra o ensino à distancia para cursos técnicos e superiores; A 

Aben se posicionou contra o PL do exame de suficiência para os cursos da enfermagem apoiado 

pelo Cofen. Comunicações COFEN: Ofício Cofen n° 1283/2018 – Encaminha Decisão Cofen n° 

87/2118 que homologa a Decisão Coren-PI n° 03/2018 que institui a função gratificada de assessor 

técnico I e II, deu conhecimento. Ofício Circular Cofen n° 76/2018 – Encaminha PAD n° 

0576/2018 relativo a cobrança de anuidades, deu conhecimento e presidente comunica que na 

reunião de presidentes ficou estabelecido que o profissional que solicitar transferência na vigência 

do pagamento da anuidade, o mesmo será efetuado para o Coren de origem. Ofício Circular Cofen 

n° 78/2018 – Encaminha instrumento de pesquisa sobre sistematização do processo de fiscalização, 

deu conhecimento e foi encaminhado para o DEFIS para responder à pesquisa que está sendo 

realizada por um mestrando da UNB. Ofício Circular Cofen n° 80/2018 – Encaminha a pauta da 

20° Assembleia Ordinária de Presidentes que se realizou no Cofen, deu conhecimento da pauta e 

informa que o Coren-PI aderiu à comissão de protocolo do enfermagem da atenção básica que será 

composto pelo conselheiro Marttem Costa e a colaboradora Adriana Sávia. Ofício Circular Cofen 

n° 81/2018 – Dispõe sobre o 12° Congresso Brasileiro de Saúde Coletiva, deu conhecimento sendo 

disponibilizadas inscrições pelo Cofen. Ofício Circular Cofen n° 82/2018 – Informa a publicação 

da Resolução Cofen n° 577/2018 procedimentos para registro de títulos de pós-graduação latu e 

stricto sensu concedido a enfermeiros, deu conhecimento. Ofício Circular Cofen n° 83/2018 – 

Informa sobre Parecer sobre dispensação de medicamentos não ser privativo dos farmacêuticos, 

deu conhecimento. Ofício Circular Cofen n° 85/2018 – Encaminha Despacho ASSLEGIS n° 

015/2018 relativo a obrigatoriedade de aposição do carimbo nos trabalhos técnicos desempenhados 

pelos profissionais de enfermagem, deu conhecimento e encaminhado para assessoria de 
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comunicação dar publicidade. Ofício Circular Cofen n° 86/2018 – Informa a publicação da 

Resolução Cofen n°576/2018 sobre o manual de acesso à informação dos conselhos Federal e 

Regionais de enfermagem, deu conhecimento informando de a conselheira secretária Amanda 

Barreto está responsável pela análise das informações que estão sendo publicadas. Ofício Circular 

Cofen n° 87/2018 - Informa a publicação da Resolução Cofen n°578/2018, sobre normas para 

registro de empresas e dá outras providências, deu conhecimento e informa a necessidade de 

mudança de fluxo destes processos e que os registros de CRT pudessem ser efetuados no setor de 

cadastro com posterior analise do setor de fiscalização, devendo ser encaminhado para a 

controladoria para organização do fluxo. Solicitação da criação de uma comissão ou grupo de 

trabalho no Coren-PI sobre Práticas Integrativas e Complementares em Saúde – PICS, deu 

conhecimento sendo aprovada a criação do grupo de trabalho relativo ao tema, sendo os nomes 

indicados para aprovação na próxima ROP. Ofício Circular Cofen n° 90/2018 – Informa alteração 

no Calendário de atividades do Cofen 2018, deu conhecimento.  Convite para a Exposição 

Enfermagem: a mais bela poesia do cuidar, deu conhecimento. ORDEM DO DIA: DIVERSOS: 

Memo FISC nº 68/2018 – Encaminha relatório de averiguação da Unidade Integrada de Saúde da 

Primavera, deu conhecimento devendo ser convocada a RT para reunião e solicitação de 

providencias. Memo n° 022/2018 ASTEC – Levantamento de Ações civis públicas promovidas até 

o momento pelo Coren-PI, deu conhecimento. Solicitação de parecer acerca do dimensionamento 

de profissionais de enfermagem no serviço de hemodiálise, deu conhecimento e foi designado o 

conselheiro Marttem Costa para elaboração de parecer técnico. Memo 01/2018, ouvidoria Coren-PI 

– Relatório da Ouvidoria período 05/05/2018 a 15/06/2018, deu conhecimento. E-mail – 2° edição 

da Conferência nacional dos conselhos profissionais, deu conhecimento e encaminhar ofício ao 

Cofen para ajuda de custo para efetuação de inscrição. Termo de Ciência e Compromisso 

(Fiscalização), deu conhecimento o mesmo foi apreciado sendo aprovado por unanimidade 

devendo ser elaborada decisão sobre o tema. Memorando nº 046/2018 Administrativo – Relatório 

sobre o mau uso auditório em solenidades de formatura/colação de grau, deu conhecimento da 

impossibilidade de realização deste tipo de evento, em virtude da depredação do patrimônio, 

decisão esta aprovada por unanimidade. DECISÕES: Processo e relatório de Cancelamento de 

Inscrições Definitivas/ Provisórias, Especialização, Reativação, Inscrições Secundárias, 2ª Via e 
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Transferências para outros COREN’s, deu conhecimento. PARECERES: Parecer Projur n° 85/18: 

Pedido de isenção de anuidade. Inscrição remida – Maria do Socorro Leite Galvão, deu 

conhecimento pela impossibilidade;  Parecer Projur n° 86/18: Pedido de compensação de valor – 

Elianny da Costa Cardoso, deu conhecimento pela possibilidade; Parecer Projur n° 87/18: Pedido 

de isenção de anuidade – Antônia Araújo Vieira, deu conhecimento pela impossibilidade; Parecer 

Projur n° 89/18: Pedido de compensação de anuidade – Ediana Quaresma de Souza deu 

conhecimento pela possiblidade; Parecer Projur n° 91/18: Pedido de restituição de anuidade paga 

sem desconto Aparecida de Sousa Alves, deu conhecimento pela possibilidade; Parecer Técnico n° 

05/18: Atribuições dos profissionais de enfermagem nos atendimentos aos casos de urgência e 

emergência sem que haja o profissional médico e os procedimentos que podem ser praticados pelos 

profissionais de enfermagem aos pacientes durante o translado em ambulância, o parecer foi 

apreciado e aprovado por unanimidade; Parecer Técnico n° 10/2018 – Atribuições dos 

profissionais de enfermagem durante a realização de exames de diagnósticos e métodos gráficos, o 

parecer foi apreciado e aprovado por unanimidade. Parecer de Admissibilidade n. 018/2018 - 

Denúncia em desfavor de profissional de enfermagem que expõe os imunobiológicos em uso de 

vacina, colocando em risco a eficácia dos mesmos – Relator Frank James Alves da Silva, o parecer 

foi apreciado e aprovado por unanimidade por infração aos artigos 5º, 12, 14, 21, 30 e 48.Parecer 

de Admissibilidade n. 020/2018 – Coren-PI - Denúncia em desfavor da profissional Antônia Núbia 

Bernardes Bezerra – Coren-PI n. 60708- ENF, por possível descaso, falta de acompanhamento do 

recém-nascido falecido em 2016 – Relator Dr. Marttem Costa de Santana, o parecer foi apreciado e 

aprovado por unanimidade por infração aos artigos 6º, 12, 15, 17, 18, 25, 26, 34, 38, 41, 53, 56 e 

78. Parecer de Admissibilidade n. 021/2018 – Coren-PI -Denúncia em desfavor da Profissional 

Ivanete Alves Pereira, Coren – PI 383822 – AE, por expulsão de paciente alcoolizado das 

dependências do hospital com óbito posterior e lesão corporal de outra paciente internada na troca 

de acesso periférico no Hospital Leônidas Melo, na cidade de Barras-PI – Relatora Dra Amanda 

Lúcia Barreto Dantas, o parecer foi apreciado e aprovado por unanimidade por infração aos artigos 

5º, 12, 15, 21, 41, 48 e 56.SOLICITAÇÕES: Solicitação de apoio ao I Encontro Piauiense 

multiprofissional em urgência e emergência pediátrica neonatal, deu conhecimento e o mesmo foi 

indeferido devido ao evento acontecer no final de semana. Requerimento – Pedido ajuda de custo 
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de ex-conselheiras para participação no 21°CBCENF, deu conhecimento sendo apreciado e 

aprovado pela concessão de passagens de ida para participação no evento. APRESENTAÇÃO 

RELATÓRIO COMITÊ DE CONTROLE INTERNO: DEMONSTRATIVO CONTÁBIL: 

ASSUNTOS GERAIS: Sobre a proposta do Plano Plurianual período 2019-2021, o plano foi 

elaborado e apresentado pela funcionária Fernanda Pereira de Sousa, chefe do departamento 

financeiro do Coren-PI, sendo aprovado por unanimidade, foi esclarecido pela funcionária que o 

plano estabelece as metas a serem cumpridas pela atual gestão e que a aplicabilidade tem vigência 

do segundo ano do mandato atual, até o final do primeiro ano do mandato seguinte. Apresentação 

do Projeto “Encontro do Conselho Regional de Enfermagem do Piauí - ENCREPI” para o 

exercício de 2018, o mesmo foi apresentado pela conselheira coordenadora de eventos, Doutora 

Elisângela Lemos Varonil Nunes, sendo aprovado por unanimidade, o projeto deverá ser 

encaminhado ao Cofen para análise e aprovação. A proposta é de que o mesmo seja realizado nos 

meses de outubro e novembro do presente ano com o tema: Qualidade no curso da vida – 100% de 

cuidados onde houver 1% de chance. O evento será para 1.050 pessoas sendo 700 participantes na 

capital Teresina, 200 na cidade Piripiri e 150 na cidade de Corrente. Relatório dos e-mails enviados 

aos profissionais inadimplentes com a Anuidade 2018 foi informado que foram enviados 9067 

(nove mil e sessenta e sete) e-mail, destes 8340 (oito mil trezentos e quarenta) foram entregues 

com sucesso e 727 (setecentos e vinte e sete) apresentaram problemas. Dos e-mails enviados, 1.290 

(mil duzentos e noventa) contatos visualizaram o e-mail até a presente data, correspondendo ao 

total de 15,47%. A presidente enfatiza, conforme reunião de diretoria, a decisão de que o e-mail 

marketing seja uma prática constante, sendo enviado semanalmente para os profissionais que não 

visualizaram e mensalmente será seja feito o levantamento no sistema Incorp e após este sejam 

enviados e-mails a todos os profissionais que se encontrarem em situação irregular junto ao 

conselho. Sobre a proposta de reformulação orçamentária para abertura de créditos adicionais 

suplementares como fonte: a anulação parcial de dotação no valor de R$ 149.300,00 e abertura de 

créditos adicionais especiais e suplementares como fonte: o superávit financeiro do exercício 

anterior no valor de R$ 514.255,62, o plenário autorizou as reformulações, conforme Pareceres da 

Controladoria n° 005/2018 e n° 006/2018, devendo ser providenciada as Decisões. Abertura de 

processo de interdição ética das instituições: CAPS AD da cidade de Parnaíba-PI nomeada 
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conselheira Amanda Barreto para parecer de admissibilidade; Maternidade Dona Evangelina Rosa 

nomeada conselheira Diana Oliveira para parecer de admissibilidade; Clínica Santa Marta da 

cidade de Padre Marcos – PI nomeado conselheiro Marttem Costa para parecer de admissibilidade; 

Hospital Municipal de Nossa Senhora das Mercês do município de Jaicós – PI nomeada 

conselheira Leone Damasceno para parecer de admissibilidade. Sem mais assuntos a tratar às 

dezesseis horas e quarenta minutos encerrou-se a plenária e eu, Amanda Lúcia Barreto Dantas, 

Conselheira Secretária, lavrei esta Ata, a qual submeto à apreciação de todos, que após lida e 

aprovada será assinada por quem é de direito. 
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